

以书言志 以画传情

# 社区书画交流会传递爱党心意



本报讯(记者 许建立 通讯员 魏旭彤) 为了迎接中国共产党成立94岁的生日,6月25日,青龙街社区与山东省老年书画研究会32组联合举办了“书墨飘香 献礼七一”书画交流会。这次活动以庆祝党的生日为主题,老同志们以书言志,以画传情,表达了自己对党的深厚情感。“这次书画交流会,让大家聚在一起探讨书法技巧,欣赏新创作的书画作品,更传达了社区和老同志们对祖国的那

份深情。”社区居民王先生说。此次展览共展出作品40余幅,其中书法作品25幅,国画作品15幅,作品从不同的角度,以不同的形式歌颂了我党94年来的丰功伟绩以及祖国和家乡改革开放后的巨大变化,赞美了祖国的大好河山、人民的幸福生活,充分展示了老同志老有所为、余热生辉的精神风貌,每一件作品都表达了作者对中国共产党的无限热爱之情。

## 吉尔吉斯斯坦考察团 到访历山路社区



7月14日上午,吉尔吉斯斯坦议会五党联合考察团到历下区解放路街道历山路社区参观考察社区建设及基层组织建设情况。考察团一行17人在历山路社区居委会观看了富有中国特色的太极扇、京剧及书法表演,听取了相关情况介

绍,对社区为民服务工作开展情况给予高度评价,并就基层党建、社区服务等问题与有关部门负责同志进行了座谈交流。中联部及省、市、区外侨办有关负责同志陪同考察。(朱怡飞 许建立)

### 党史微展馆

## 爱翻看连环画 怀念以往的奋斗岁月



李传运老师收藏有数百本连环画,这次把部分连环画拿到微展馆,与社区居民分享。

魅力历山党史微展馆里连环画十分惹人注目。这些连环画的收藏者李传运老师说他是“生在旧社会,长在红旗下”的一代人,小的时候条件艰苦,唯一的爱好和娱乐就是看小人书。好多知识和做人的道理都来自这些薄薄的小册子。现在,李传运老师的小人书收藏已经有五百多本。他最喜欢做的事情就是翻翻身边的小人书怀念过去奋斗的岁月,铭记老的革命传统,每次翻都有耳目一新的感觉。

李传运老师告诉记者,老艺术家们创作连环画的态度非常严谨。一部连环画,先要经过脚本改编、人物设定、写生等前期工

作,然后进入草图的构图创作,定稿等核心过程,再进行编校,最后才是印刷。“老一代绘制者的创作不是闭门造车,都有扎扎实实生活的积累。沈尧伊老师为创作长征题材的连环画,曾花了6年时间体验长征路。”

李传运有两个愿望,一是现如今新鲜事物和名词太多,老年人接受事物慢,适合老年人阅读的书籍太少,希望书商能关注这一部分受众的需求;二是希望年轻人能喜欢连环画,关注连环画,从事连环画的制作,让它重新获得生命力,而不是让其成为尘封的藏品。

(本报记者 许建立)



油灯和纳鞋底的锥子。



战壕里的军大衣。



蕴含光辉战绩的军功章。



浴血的大刀。